
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

 Θεσσαλονίκη, 13/02/2023 
 
Του:   Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ:  «Ανάστατοι οι καπνοπαραγωγοί της χώρας από μονομερή απόφαση 

ενίσχυσης των καλλιεργητών καπνού μόνον μιας περιοχής» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Η κεντρική κλαδική συνεταιριστική ένωση καπνού, με υπόμνημά της, μας ενημέρωσε ότι 
αιφνιδιάστηκαν οι καπνοπαραγωγοί της χώρας, με αφορμή την απαράδεκτη απόφαση 
των στελεχών της αρμόδιας ομάδας εργασίας του Υπουργείου σας για τον συντονισμό 
των αγροτικών ενισχύσεων και αποζημιώσεων. Τα ανωτέρω στελέχη αποφάνθηκαν για 
την αποζημίωση πολλών καλλιεργειών, μεταξύ αυτών και εκείνων του καπνού, ειδικά της 
Π.Ε Ροδόπης. Πιο συγκεκριμένα, σε πρόσφατη συνάντηση της ΚΑΠΝΙΚΗΣ, που 
εκπροσωπεί όλους τους καπνοπαραγωγούς της χώρας, μαζί και εκείνους της Κομοτηνής, 
μας μεταφέρθηκε ότι οι συμμετέχοντες είχαν την πλήρη επιβεβαίωσή σας περί του ότι 
όλοι οι παραγωγοί θα αποζημιωθούν από απώλεια εισοδήματος, μέσω του πόρου 
οικονομικής ενίσχυσης «de minimis», που ισχύει για την καπνοπαραγωγή, με ανασκευή 
της «γκάφας» των Υπηρεσιών του Υπουργείου σας, που αφορούσε στην επιστρεπτέα 
προκαταβολή, η οποία, ενώ δόθηκε με πανηγυρισμούς, αργότερα εισπράχθηκε εντόκως. 
Στη χώρα μας υπάρχουν 25 ομάδες παραγωγών καπνού και έγινε ορατό από τους 
καπνοπαραγωγούς ότι στην ανωτέρω ενίσχυση εντάχθηκε μόνον η Ροδόπη. Οι 
καπνοπαραγωγοί της Ροδόπης, βεβαίως, συμφωνούν με την απόφαση σας αυτή, αλλά 
δεν καταλαβαίνουν, γιατί οι υπόλοιποι καπνοπαραγωγοί της χώρας εξαιρέθηκαν από τα 
σχετικά δικαιώματα αποζημίωσης με την απίστευτη αυτή ως άνω απόφαση. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  
 
Ισχύουν τα όσα υποσχεθήκατε σε όλους τους καπνοπαραγωγούς της χώρας για 
αποζημιώσεις; Αν ναι, γιατί αποφασίσατε μονομερώς να αποζημιωθεί ένα μέρος μόνον 
αυτών και απορρίψατε από τα σχετικά δικαιώματα αποζημίωσης τους υπόλοιπους 
καπνοπαραγωγούς της χώρας; 
 
Ο ερωτών βουλευτής 
 
 
Κωνσταντίνος Χήτας 
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